
Valós anaĺızis gyakorlat, 2012. szeptember 14.

1. Igazoljuk, hogy az implikáció balról disztribut́ıv a diszjunkcióra nézve.

2. Igaz-e, hogy
(A△B)△C = A△(B△C);

(A△B) ∩ C = (A ∩ C)△(B ∩ C);

(A△B) ∪ C = (A ∪ C)△(B ∪ C)?

3. Igazoljuk, hogy tg 1◦ irracionális.

4. Igazoljuk, hogy
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5. Legfeljebb mekkora lehet xy, ha x, y ≥ 0 és a) x+ y = 10; b) 2x+ 3y = 10?

6. Mi az x3 − x5 függvény maximuma a [0, 1] intervallumban?

7. Hány részre osztja a śıkot n általános helyzetű egyenes?

8. Legyen un az n-edik Fibonacci-szám.
(a) u0 + u2 + . . .+ u2n =?
(b) u1 + u3 + . . .+ u2n+1 =?

9. Legyen NOR(x, y) = ¬(x∨y). Csupán a NOR műveletet felhasználva sokféle kifejezést késźıthetünk,
pl. NOR(x,NOR(NOR(x, y),NOR(z, x))). (a) Mutassuk meg, hogy bármilyen n-változós logikai
függvényt előálĺıthatunk ı́gy!

(b) Keress a NOR helyett más kétváltozós logikai függvényeket, amikre ugyanez a tulajdonság
teljesül!

A Texas Instruments SN7402N integrált áramköre, ami 4 független NOR logikai kaput tartalmaz

10. Legyen f(x1, x2, . . . , xn) egy n-változós Boole-függvény (azaz olyan függvény, ami n darab igaz/hamis
értékhez rendel egyetlen igaz/hamis értéket). Bizonýıtsuk be, hogy az f(x1, x2, . . . , xn) függvény akkor
és csak akkor ı́rható fel csupán a változójelek, zárójelek és az implikáció művelet (⇒) felhasználásával,
ha

∃k ∈ {1, 2, . . . , n}
(

∀x1, . . . , xn ∈ {igaz, hamis}
(

xk ⇒ f(x1, x2, . . . , xn)
)

)

.

Házi feladatok

11. (a) Igaz=e, hogy az implikáció jobbról disztribut́ıv a konjunkcióra nézve?
(b) Igaz=e, hogy az implikáció balról disztribut́ıv a konjunkcióra nézve?

12. Milyen nagy térfogatú hengert lehet beléırni egy egységnyi sugarú gömbbe?

13. Igaz-e, hogy egy H halmaz részhalmazai a szimmetrikus differenciával és a) a metszettel; b) az
unióval egységelemes gyűrűt alkotnak?

14. Hány részre osztja a teret n általános helyzetű śık?

15. Az a0, a1, . . . , an pozit́ıv számokra ak+1− ak ≥ 1 teljesül k = 0, 1, . . . , n− 1 esetén. Bizonýıtsuk be,
hogy

1 +
1

a0

(

1 +
1

a1 − a0

)

· · ·
(

1 +
1

an − a0

)

≤
(

1 +
1

a0

)(

1 +
1

a1

)

. . .

(

1 +
1

an

)

.

16. Legyenek A1, A2, . . . nemüres, véges halmazok és tetszőleges n pozit́ıv egészre fn egy An+1-ből
An-be képező függvény. Igazoljuk, hogy létyezik olyan végtelen x1, x2, . . . sorozat, amire tetszőleges n
esetén xn ∈ An és fn(xn+1

) = xn. (König-lemma)
http://www.cs.elte.hu/~kosgeza/oktatas/2012osz-an1


